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Ortsteilrat Tiefthal Erfurt, 29.01.2025 

OR TIE/001/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Tiefthal am 16.01.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, An den Linden 8, 99090 

Erfurt-Tiefthal  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Teubner 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Sachstand Trauerhalle in Tiefthal  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters - Dankesveranstaltung 

0170/25 

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 6.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0033/25 

   

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters 

0034/25 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Kontrolle Niederschrift  

   

 9. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 10. Ortsteilbezogene Themen  

   

 11. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.11.2025 

 

   

 12. Informationen  

   

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Tiefthal vom 16.01.2025 Seite 3 von 7 
 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um den Tagesordnungspunkt 5.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 

Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Dankes-

veranstaltung aufzunehmen.  

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt.  

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Die Anliegen und Anfragen der Einwohner werden zu dem entsprechenden Tagesord-

nungspunkt beraten.  

 

  

 

 4. Sachstand Trauerhalle in Tiefthal  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den aktuellen Sachstand. Hierfür hat sich der 

Ortsteilbürgermeister im Vorfeld mit dem Amtsleiter des Amtes für Gebäudemanagement 

in Verbindung gesetzt. 

Es liegt eine geprüfte Kostenschätzung i. H. v. 80.000 EUR vor. Erste Gutachten wurden 

durchgeführt. In einem Termin mit dem Garten- und Friedhofsamt im Jahr 2024 wurde sich 

darauf verständigt, dass nach der erfolgten Wahl des Ortsteilrates das Gespräch mit die-

sem bzw. dem Ortsteilbürgermeister gesucht werden sollte, wie mit dem Objekt weiter 

verfahren wird. Dazu ist es leider bisher aufgrund von anderen Prioritäten nicht gekom-

men. Sofern gewünscht, kann die Sanierung der Trauerhalle für die HH-Planung 2026ff. mit 

aufgenommen werden. Eine Umsetzung in 2025 kann nicht erfolgen, da hierfür keine Mit-

tel eingeplant wurden. 

Des Weiteren verliest der Ortsteilbürgermeister die Aktennotizen der bisher stattgefunde-

nen Ortsterme an der Trauerhalle. Darin sind die Maßnahmen beschrieben, die umgesetzt 

werden sollten. Die Umsetzung sollte nun für das Jahr 2026 fest eingeplant werden.   
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters - Dankesveranstaltung 

0170/25 

   

mit Änderungen beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 8 a) und g) i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsat-

zung der Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem Beauftragtem für die 

Durchführung einer Dankesveranstaltung zur Ehrung von engagierten Bürgen und Vereinen 

finanzielle Mittel in Höhe von 1500,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u. a. für Speisen und Getränke, Dekoration, Blumen, 

Präsentkörbe sowie für die Saalmiete mit den Nebenkosten verwendet werden. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die finanziellen Mittel werden für bereits getä-

tigte Ausgaben zur Verfügung gestellt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus die-

sem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 6.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0033/25 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 

werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürger-

hauses gemäß § 4 Abs. 2 Nr. 15 der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestä-

tigung des Haushaltes verwendet. 

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauf-

tragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für 

die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. 

Juni 2016 umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen.  
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 6.2. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters 

0034/25 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 8 a) und g) i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsat-

zung der Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem Beauftragtem zur 

Erfüllung/Wahrnehmung der Repräsentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 

1500,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die finanziellen Mittel werden für bereits getä-

tigte Ausgaben zur Verfügung gestellt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus die-

sem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor.  

 

  

 

 8. Kontrolle Niederschrift  

   

Bürgerhaus-Schild 

Der Ortsteilrat hat festgestellt, dass das Schild „Bürgerhaus Tiefthal“ stark verwittert ist 

und nicht mehr gut lesbar ist.  

Stellungnahme Fachamt: - Da die finanziellen Mittel für das HH-Jahr 2024 erschöpft sind, 

ist die Beschilderung des Bürgerhauses für das Frühjahr 2025 vorgesehen. 

Durch die Ortsteilbetreuung ist erneut beim Fachamt nachzufragen, ob es bei der geplan-

ten Beschilderung im Frühjahr 2025 bleibt. 

 

Weihnachtsmarkt am Bürgerhaus 

Der Weihnachtsmarkt am Bürgerhaus war eine gelungene Veranstaltung. 

 

Grünschnitt  

Am Weg an der Plantage muss ein Grünschnitt vorgenommen werden. 

Des Weiteren wurde auf weitere notwendige Pflegearbeiten auf Grünflächen hingewiesen:  

- Verbindungsweg alte Mühlhäuser Straße  

- Graben Gartenstraße 

Diesbezüglich ist die Meldung ans Fachamt erfolgt, welches den Grünschnitt durchführt.  
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 9. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Themen zur Beteiligung des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 10. Ortsteilbezogene Themen  

   

Dankesveranstaltung 

Am 24.01.2025 findet eine Dankesveranstaltung des Ortsteilrates statt. 

Engagierte Vereine, Bürger und Ortsteilratsmitglieder werden bei dieser Veranstaltung 

geehrt. 

Bezüglich der Organisation dieser Veranstaltung waren heute zwei Bürgerinnen anwesend. 

Der Ortsteilrat hat heute nochmal die Einzelheiten besprochen. 

 

Biodiversitätsmaßnahme Bolzplatz 

Am Samstag 23.11.24 fand die Bepflanzung mit Obstbäumen sowie einer Hecke am Bolz-

platz, wo alle Bürger von Tiefthal herzlich zum Mitmachen eingeladen waren statt. Ein 

großes Lob ging an ein Ortsteilratsmitglied, welches die Aktion organisiert hat. Diese Akti-

on war ein voller Erfolg und ist sehr gut gelungen. 

 

WhatsApp Kanal 

Um zukünftig noch mehr Bürger von Tiefthal von geplanten Veranstaltungen, Maßnahmen 

oder Aktionen zu informieren, wird die Einrichtung eines Kanals bei WhatsApp vorgeschla-

gen. 

 

Trinkwasseranalyse 

Das Leitungswasser in Tiefthal riecht und schmeckt noch sehr nach Chlor. 

Aus diesem Grund bittet der Ortsteilrat um eine neue Analyse sowie die Information über 

die Ergebnisse. 

Die Anfrage erfolgt durch die Ortsteilbetreuung. 

 

Deutsche GigaNetz 

Die Deutsche GigaNetz (DGN) konnte ihre Nachfragebündelung noch nicht abschließen, da 

die Vorvermarktungsquote noch nicht im gesamten kalkulierten Ausbaugebiet (über 

16.000 Haushalte) erreicht werden konnte. In Tiefthal und den anderen Ortsteilen im Aus-

baugebiet hat die DGN die erforderlichen Vorverträge abschließen können und damit die 

Quote für den Ausbau erreicht. Leider ist das noch nicht im Stadtteil Brühlervorstadt der 

Fall. Dort verstärken sie ihre Marketingmaßnahmen aktuell nochmal, mit dem Ziel dort 

auch die erforderliche Vorvermarktungsquote zu erreichen. 

Diesbezüglich wird ein Ortsteilratsmitglied eine Anfrage wegen der Verfahrensweise beim 

Stadtrat stellen. Sobald eine Antwort vom Stadtrat vorliegt, wird diese an den Ortsteilrat 

weitergeleitet. 
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 11. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.11.2025 

 

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Nieder-

schrift wird bestätigt.  

 

 12. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen für den öffentlichen Teil vor.  

 

  

 

 

 

gez. Teubner gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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